

# ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ

СЕДМИЧЕНЪ НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

РЕДАКЦИЯ печатница „ИЗГРЪВЪ“. Редакторъ: **Ив. Бакаловъ.**

**Дъски, греди, летви**  
и др. строителни материали винаги на най-конкурентни цени въ склада на  
**Георги Балкански & Братъ**  
срещу окр. сждъ — телефонъ № 249.

## Не отричайте безогледно

Ролята на общественото мнение и на неговия най-добъръ изразителъ — печата, е да следи всички прояви отъ общественъ характеръ. За да изпълнява своето предназначение, печата би трѣбвало при всѣка отдѣлна обществена проява да дава съответната преценка, като насърчава добритѣ прояви и се помъжи да изтъкне лошитѣ по начинъ такъвъ, че ако не могатъ да се поправятъ, то поне да не се повтарятъ. Въ това отношение и общественото и печата могатъ да попадатъ въ грѣшки, въ заблуждения, които сж нѣщо възможно. Обаче не малко сж случаетѣ при които печата изхождайки отъ нѣкои специални становища, бидейки подъ влияние на отдѣлни лица, излиза внѣтъ отъ рамкитѣ на обективната преценка. Въ такива случаи налага се на обществото и на читателитѣ известна предпазливостъ.

Последнитѣ нѣколко години въ нашия градъ отдѣлни лица, дружества и организации упорито работятъ и въ резултатъ сж на лице дѣла. Държейки за правилното имъ преценяване ние сме длъжни преди всичко да отбележимъ, че има случай при които и най-хубавитѣ дѣла сж биле отричани. Това поведение е за осъждане. Който твори, той може и да грѣши. Може да създадемъ ре-

дица добри дѣла и ако заедно съ тѣхъ допустнемъ нѣкоя грѣшка, трѣбва ли зарадъ нея да бжде отречено всичко хубаво, което сме създали? Разбира се че не. Тукъ ние накратко ще споменемъ нѣколко крупни работи: *халта, електрическа централа, стадиумъ, театъръ, туристическа хижа, павиране на главната улица и площада, поправка на паметника, гр. градина* и редъ др., които не изброяваме. При другъ случай ще се спремъ по подробно върху значението имъ. Сега ги само припомнимъ. Явно, че тѣхния брой е голѣмъ. Явно е че се създава въ този градъ. Може-би въ създаденото има грѣшки; може-би мнозина желаятъ да се създаде повече. Фактъ е, обаче, че сж създадени крупни дѣла, а това е най-важното, защото известно е, че при общественото строителство чудеса не ставатъ.

Въ миналото ние сме давали мѣсто на редица статии, въ които сж били разглеждани нѣкои отъ общественитѣ мероприятия въ града. Въ тѣхъ главно сме посочвали погрѣшитѣ начини за създаването имъ или пъкъ групи нѣкои грѣшки, като сме изхождали било отъ личната ни преценка, било отъ такава на нашитѣ сътрудници. Съ това обаче ние смѣтаме, че не сме отрикли доброто, което е създадено.

## ХРОНИКА

**Голѣмия** есененъ панаиръ въ Плъвенъ ще се състои отъ 7 до 11 ноемврий т. г.

Още отъ сега се правятъ голѣми приготовления за улеснение на търговцитѣ, които ще посетятъ панаира.

Въ днешния брой на вестника публикуваме обявление № 11796, което е издадено отъ общината ни и съдържа нѣкои подробности интересувачи всички търговци.

Очаква се тази година Плъвения панаиръ да бжде посетенъ извънредно добре.

**Презъ** м. септемврий т. г. предъ тукашния нотариусъ сж протестирани 940 полици на стойностъ 5,609,090 лева.

**Едно предупреждение.** — Замолены сме отъ нотариуса при тукашния окр. сждъ да съобщимъ, че ония лица, които се явяватъ и искатъ да засвидетелствуватъ подписа си, трѣбва да носятъ винаги и легитимации (личнитѣ си карти), особено тѣзи, които не сж познати на нотариуса.

Въпроснитѣ карти сж необходими за установяване на самоличността предъ сждѣта, за да се избѣгнатъ професионалнитѣ свидетели.

**Срока** за деклариране на вината изтича на 25 т. м. и нѣма да бжде продълженъ.

Онѣзи лица, които не сж си обрели лозята и поради това имъ е невъзможно да спазятъ горния срокъ, необходимо е веднага да подадѣтъ заявление до общината и поискатъ продължение на срока, като по този начинъ ще избѣгнатъ законната глоба.

**Българска Земледѣлска Банка** има въ градътъ ни собствено здание, което е една отъ красивитѣ и голѣми постройки. Въ благоустройствено отношение това здание е единъ безспоренъ плюсъ за града ни.

Изглежда, обаче, че общината ни е на по-друго мнение. Тя се погрижи да загради зданието съ една будка — павилионъ предъ входа, и като по тоя начинъ създаде и единъ импровизиранъ писуаръ до зданието въ центъра на града, който винаги е билъ добре използванъ отъ приятелитѣ на ношъта. Печално но фактъ!

На многократнитѣ искания на управата на клона да бжде

вдигната тая будка, която не носи никакви приходи на общината и служи сега само за подпора на рекламитѣ на киното (още една нова украса!) се отговаря съ малчание...

Управата на клона и граждани недоумѣватъ отъ това положение. На какво се дължи — на прочутия български инатъ ли?

**Учителя** при тукашната мъжка гимназия Ив. Бърдаровъ е премѣстенъ за такъвъ въ Видинъ.

**Джибритѣ** не могатъ да бждатъ унищожавани безъ да се съобщи за това съ заявлението на данъчната властъ, която съ специална комисия ще разреши това.

**На** деклариранитѣ, а унищожени джибри акциза се заплаща.

**Тѣзи** дни 13 комисии започватъ едновременно измѣрването на вината и джибритѣ. Лицата, които сж декларирали, по-погрѣшка, въ по малко или въ повече виното и джибритѣ си, длъжни сж да съобщатъ това допълнително, за да не бждатъ глобявани при проверката отъ комисииитѣ.

### За търговски обяви

се плаща по 1 левъ на кв. см., а за повече отъ една публикация по 80 ст.

Редакцията.

**Отъ утре** гинекологъ **Дръ Шеферъ** — интересенъ филмъ съ Евелина Холъ и Ив. Петровичъ.

Цени обикновени. — Модеренъ театъръ.

### ВИНАГИ ГОТОВИ юргани и дюшеци,

чаршафи, калѣфи, възглавници, сламеници, шалтета, елечи и антерии. Всички видове голѣмини и цѣтове. Луксозни и обикновени. Изработка по поръчка на сватбени юргани, дюшеци, а така сжщо и съ донесени материали. Мобилировка на хотели, вили, пансиони, клиники и др.

**Никола Каракостовъ**  
Плъвенъ, Александровска 137,  
срещу Бр. Топкарови.

## Безплатно! Безплатно!

Искате ли да имате хубави кожи и специална изработка на вашитѣ манта, полушубки, шуби, отдѣлни яки и др., отнесете се до голѣмия кожарски магазинъ на **Ангелъ А. Бохотски**, който разполага съ всички видове модерни кожи. **Безплатно** ще ви бжде скроена всѣка купена кожа отъ сждѣния магазинъ.

**Ангелъ А. Бохотски.**

## Истина ли е?

Напоследъкъ една усилената мълва се носи между гражданството и създава много лошо впечатление за порядкитѣ въ тукашния окр. затворъ. Безъ да коментираме тия порядки ние питаеме:

Вѣрно ли е, че въ разни времена отъ окр. затворъ сж пушани арестанти да си ходятъ въ село, а следъ завръщането си сж носили гжски, кокошки или пуйки, може-би и масло, за това, че сж пушани въ „отпускъ“. Интересно е да се знае, ако това е вѣрно, кой е вършилъ тия беззакония и кой е получавалъ тия подаръци?

Управата на окр. затворъ, г-нъ директора Паспалевъ, трѣбва да излѣзе и опровергае тия слухове, ако той смѣта, че е невиненъ въ приписанитѣ му обвинения. Иначе общественото ще остане съ впечатлението, че това, което се говори, е истина.

## Смѣхъ и утеха

### Хиксъ

— Значи ти се ожени?  
— Да.  
— На колко години е жена ти?  
— Това е единъ хиксъ, който и най-голѣмия математикъ не би могълъ да открие.

### Въ училището.

— Иванчо, ти виждалъ си усойница?  
— Да, господинъ учителю.  
— Я ми кажи где си виждалъ!  
— У дома. Татко постоянно казва, че мама е цѣла усойница.

### Бракъ и смѣтка

Дъщерята. Мамо азъ не искамъ ти се ожена за Петровъ. Не го обичамъ.  
Майката: Глупачка! ами че той е единствения синъ на баща милионеръ.

— Дъбре, но неговия баща е вдовецъ и може отново да се ожени.

— Вѣрно, вѣрно! Азъ не се досетихъ за това. Тогава по-добре и по-гарантирано ще бжде ако се оженишъ за баща му.

### Беда изъ невидялица.

— Ахъ, господине, вие ми спасихте живота! Въ знакъ на благодарностъ готова съмъ да се омъжа за Васъ.

— Моля, моля, не предполагахъ, че ще бждете толкова благодарна, та да ми правите такива опасни предложения...

Кожени палта

при 5-ко

Всички зимни дамски дрехи

при 5-ко

Кадифета

при 5-ко

Бархети и крепони за пердета

при 5-ко

Русенски кревати съ табли

при 5-ко

**5-ко Д. 5-ковъ**

## ВСЪКИ ПОВТАРЯ

да носи шапка „Паница“ който е носилъ веднажъ и изпиталъ нейната трайностъ и елегантностъ

Всѣка шапка се продава съ гаранция за нейния цѣтъ и фасонъ.

Сжщо се продаватъ шапки „Борсалино“ 600 лв.

**Камбаги, Лонтра, Имперялъ, Райнингеръ,** и др. Голѣмъ изборъ на ризи, връзки, якички, чорапи, ржвици, каскети, фуражъки, детски шапки и др.

Цени конкурентни.

магазинъ **Ангелъ А. Бохотски.**  
Плъвенъ.

## 500 ЛЕВА

ще получи този отъ г. г. пушачитѣ, който докаже че **второто** качество „**Картель Пловдивски**“ не сж **най-сладко** явашъ, а второ „**Картель Софийски**“ не сж **срѣдно сертъ!**



## Погребано дарение

През 1914 год. видния плъвенски гражданинъ Димитър Константиновъ подаря на църквата „Св. Николай“ собственото си триетажно здание, въ което се помещава плъвенския окр. съдъ, като въ своя заветъ, бѣ заповѣдалъ, щото следъ неговата смъртъ, щомъ се събере сумата отъ дохода до 120,000 лв. да се построи едно старопиталище въ гр. Плъвенъ, което да носи неговото име „Д. Константиновъ“ Следъ построяването на старопиталището, съ дохода отъ подареното здание, на въдни времена ще се издържа това старопиталище и отъ излишъка, ако такъвъ има ще се образуватъ две постоянни степенни за издържане на двама бедни и примѣрни синове на плъвенски граждани по богословие или търговия. Мѣстото за постройка на старопиталище отдавна е отпуснато отъ общината.

За правилното изпълнение на поетите отъ дарителя задължения, той учредява една комисия ефория състоящи се: председателъ врачанския митрополитъ, членове: плъвенския окр. управителъ, председателя на окр. съдъ, Град. кметъ, плъвенски окр. училищ. инспекторъ, управителъ лѣкаря на болницата, председателъ на църковното настоятелство на църквата „Св. Николай“ и сина си Владимиръ Константиновъ.

По тоя заветъ нищо не е направено, освенъ една възпоменателна плоча поставена на зданието. Отъ дохода на зданието сж постигли въ касата на ефорията десетки стотици хиляди лева, а възможно и милиони, но нищо не се е предприело до сега, и на гражданството не е дадено отчетъ, какво става съ прибрания доходи, а градътъ е пъленъ съ стари и бабички неджгави, които ходятъ почти всѣки денъ по просия. Такава подигравка съ паметата на единъ щедъръ дарителъ е не престена.

Дѣдо Димитъръ изпратихме като щедъръ дарителъ до вѣчното му жилище най-тържественно и то съ стечение на цялото гражданство малко и голѣмо, но трѣбваше да се изминатъ цѣли 12 г. и нищо да не е предприето по тоя неговъ заветъ, следователно и самото дарение заедно съ него се погребва.

Не е престъпление, ако председателя на църковното настоятелство на църквата „Св. Николай“ даде отчетъ предъ гражданството, защото ефорията е единъ общественъ институтъ, който по отношение финансовитѣ му смѣтки подлежи на контрола отъ държавата.

Я. М.

**Търсимъ** енергиченъ пжтникъ за временна работа въ последствие остава магазинеръ. Да бжде акуратенъ и е необходима гаранция. Предпочитание познаващъ Плъвенска, Никополска и Ловчански околии и връзки съ локални заведения. На разположението му мотоциклъ съ кошъ.

Заплата и командировачни по споразумение. Справка бирария „Руски царъ“ за Стефановъ.

**Печати** всѣкакви се изработватъ въ книжарница „Единство“ подъ окръжния съдъ, гдето се продаватъ и гумени печатнички, заменящи печатитѣ, а също и шемпелъ—актъ обр. № 3 за общинитѣ, за констатиране собствеността на едъръ добитѣкъ отъ тамезлъкъ.



Плъвенско градско общинско управление

## ОБЯВЛЕНИЕ № 1133.

На 29 Октомврий т. г. отъ 10 до 12 часа преди обѣдъ въ общинското управление ще се произведатъ спазарявания по доброволно съгласие: 1) Изправата на гранитна бучарда на градския паметникъ, Приблизителна стойностъ 30,000 лева. Залогъ за правоучастие 10%; 2) Отдаване на предприемачъ ремонта и тапицировката канаетата, доставка пердетя, постилка и др. покщнина за градската баня за 1928/1929 год. Приблизителна стойностъ 108,000 лева. Залогъ за правоучастие 10%.

Тржжнитѣ книжа сж на разположение въ общинското управление  
гр. Плъвенъ 20 X. 1928 год. ОТЪ КМЕТСТВОТО.

**Опредѣление № 3089.** Плъвенския окръженъ съдъ, въ разпоредително заседание на 15 Октомври 1928 год. въ съставъ: Подпредседателъ Тр. Банковъ, Членове: Ив. Бакърджиевъ и Кр. Пашовски, при секретаря Ц. Геновъ, следъ като изслуша докладването отъ Подпредседателя и като взема предъ видъ, че по гражданското частно производство № 830/1928 год. сж изпълнени всички изискуеми отъ закона условия и че усыновяването ще бжде полезно за усыновяемия, то на основание чл. 37 отъ закона за припознаване незаконороденитѣ деца и пр. съдътъ, опредѣли: Допуска усыновяването на Иванъ Дишовъ Тодоровъ, отъ с. Петерница, отъ Димитъръ Тодоровъ отъ същото село. Подписали: Подпредседателъ Тр. Банковъ, Членове: Ив. Бакърджиевъ и Кр. Пашовски, секретаръ Ц. Геновъ. Вѣрно, председателъ: А. Юрдановъ, Секретаръ: М. Цокевъ.

**Опредѣление № 3024.** Плъвенския окръженъ съдъ, въ разпоредително заседание на 9 Октомври 1928 година, въ съставъ: Подпредседателъ Тр. Банковъ, Членове: Ив. Бакърджиевъ и Кр. Пашовски, при секретаря Ц. Геновъ, следъ като изслуша докладването отъ члена Кр. Пашовски и като взема предъ видъ, че по гражданското частно производство № 807/1928 год. сж изпълнени всички изискуеми отъ закона условия и че усыновяването ще бжде полезно за усыновяемия, то на основание чл. 37 отъ закона за припознаване незаконороденитѣ деца и пр. съдътъ, опредѣли: Допуска усыновяването на Цоло Диловъ, отъ с. Орѣховица отъ Цоло Кръстевъ Ушана отъ същото село. Подписали: Подпредседателъ Тр. Банковъ, Членове: Ив. Бакърджиевъ, Крумъ Пашовски, секретаръ Ц. Геновъ. Вѣрно, председателъ: А. Юрдановъ, Секретаръ: М. Цокевъ.

**Обявление № 1536.** Обявямъ на интересующитѣ се, че на основание изпълнителния листъ № 409 издаденъ отъ Плъвен. мир. съдъ въ полза на Дучо Дучевски, отъ Плъвенъ противъ Сѣби Кунчевъ, отъ Плъвенъ, за 4,000 лева, и съгласно чл. 910—925 отъ гражданското съдопроизводство, на 5. XI. 1928 година ще продамъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ на публиченъ търгъ следующия длъжниковъ движимъ имотъ:

1) Една шевна крачна машина „Сингеръ“, оценена за 3000 лева. и 2) Единъ чамовъ бюфетъ оцененъ за 1000 лева. Желаящитѣ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се явятъ въ казания денъ, часътъ въ 9 преди обѣдъ, да надаватъ. гр. Плъвенъ, 20. X. 1928 год. Д. № 1708 отъ 1928 год.

I Сдия-изпълнителъ: Г. Н. Кънчевъ.

**Обявление № 1535.** Известявамъ, че отъ 31. X. 1928 г. до 30 XI 1928 г. до 5 часа следъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ следующия недвижимъ имотъ, находящъ се въ землището на с. Ясенъ а именно:

Една циглена фабрика въ землището на с. Ясенъ Плъвенска околия, мѣстността „Вървището“ при съседни: ж. п. линия, отъ две страни пжтъ, Бр. Стаменови, Пачо Петковъ, Пачо Сѣбчевъ и общинска мѣра, съ дворъ около 15 декара и построеното въ него фабрично помещение върху 250 кв. м. състоящо се отъ фабрично паянтово помещение, две пещи, 2 жилищни помещения отъ които едното керамично — другото тухлено. Въ фабричното помещение се намиратъ инсталации: 1) Единъ нафтовъ моторъ 15 к. с. система „Морицъ Ридлеръ“ № 2101; 2). Преса, сушалка—система „Коклеръ сие Ридлеръ“ съ 6 камъни и 2 матрица и 3) Валцъ съ рѣзачка, една трансмисия съ 5 шайби, 3 голѣми и 1 малъкъ каиши и около 16,000 рамки за цигли, оценени за 20,000 лева.

Горния имотъ принадлежи на Командитно д-во „Тонъ“ и членоветѣ му Стаменъ Тодоровъ отъ с. Ясенъ и Христо Малувешевъ отъ гр. Плъвенъ, не е заложенъ, продава се по вискането на Тодоръ Костовъ повѣренникъ отъ Плъвенъ за 20,000 лева лихвитъ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 764 издаденъ отъ Плъвенски Окр. съдъ.

Надаванетоъ ще почне отъ горната цена. Разглеждането книжата и надаванетоъ може да става всѣки присѣственъ денъ и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ 20 X 1928 год. Д. № 2937 отъ 1927 год.

I Сдия-изпълнителъ: Г. Н. Кънчевъ.

**Обявление № 1557.** Обявямъ на интересующитѣ се, че на основание изпълнителния листъ № 568 издаденъ отъ Русенски апелативенъ съдъ, въ полза на Хр. Хр. Кирковъ отъ Плъвенъ, противъ Георги Ив. Велевъ отъ с. Търнене за 20,000 лева, и съгласно чл. 910—925 отъ Гражданското съдопроизводство, на 2 XI 1928 год. ще продамъ въ с. Търнене въ общинското управление на публиченъ търгъ следующия длъжниковъ движимъ имотъ: Една трета идеална частъ отъ вършачна гарнитура пълненъ комплектъ съ батоза 4 конски сили система „Хоферъ Шранцъ“ фабриченъ № 20666 и локомобилъ 6 к. с. № 6935 оценена за 10,000 лв.

Желаящитѣ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се явятъ въ казания денъ, часътъ 9 пр. обѣдъ, да надаватъ. гр. Плъвенъ, 22 X 1928 год. Д. № 1585 отъ 1925 година.

I Сдия-изпълнителъ: Г. Н. Кънчевъ.

Опитайте новата партида цигари „Енидже Вардаръ“  
Вашия опитъ е тѣхната реклама!

Плъвенско градско общ. управление

## Обявление № 11796.

Плъвенското градско общ. управление известява на интересующитѣ се, че

отъ 7 до 11 ноемврий т. г.

На известния „съръ пазаръ“ ще се състои прочутия

## Плъвенски есененъ панаиръ

На едъръ и дребенъ добитѣкъ, колонияли, манифактурни, желѣзарски и др. стоки, сечева, машини и др.

Посетителитѣ и търговцитѣ ще намѣрятъ на панаира отбранъ добитѣкъ отъ прочутата „Искърска порода“.

Панаира се посещава отъ търговци отъ Турция, Гърция, Испания и Египетъ, които закупуватъ добитѣкъ за износъ.

Търговцитѣ и посетителитѣ могатъ още сега да поискатъ отъ общината мѣста въ панаира за стокитѣ си.

**Ценитѣ сж много НАМАЛЕНИ.**

Продавачитѣ на добитѣкъ да сж снабдени съ интезапски билети за правособственостъ на добитѣка. Билети по стари отъ една година да сж завѣрени отъ надлежнитѣ общини. Стопанитѣ на добитѣка да се съобразяватъ съ чл. 84 отъ закона за санитарно ветеринарната служба, гр. Плъвенъ, 16 октомврий 1928 год.

Кметъ: ИВ. ИВ. МИНДИЛИКОВЪ  
Секретаръ: АТ. П. ИЗГОРЕНКОВЪ.

Долно Митрополско селско общинско управление.

## Обявление № 1001.

с. Долна Митрополия 17 октомврий 1928 год.

На 11 денъ отъ публикацията въ в. „Новини“, въ Долно Митрополското селско общинско управление ще се произведе публиченъ търгъ за отдаване на предприемачъ експлоатацията на една нива състояща се отъ 20 декара принадлежаща на скотоводния фондъ, за 3 год., която нива се намира въ землището на с. Долна Митрополия въ мѣстността „Надъ геранитъ“. Залогъ за право участие търга е 10% върху първоначалната цена. Членове 125—126 отъ Закона за Б. О. П. сж задължителни за конкурентитѣ. Тржжнитѣ книжа могатъ да се видятъ всѣки присѣственъ денъ и часъ въ канцеларията на общинското управление.

Председателъ: П. Лазаровъ.  
Касиеръ-отчетникъ: Н. Хитровъ.

**Опредѣление № 3086.** Плъвенския окръженъ съдъ, въ разпоредително заседание на 15 октомврий 1928 год. въ съставъ: Подпредседателъ Тр. Банковъ Членове: Ив. Бакърджиевъ и Кр. Пашовски, при подсекретаря Ц. Геновъ, следъ като изслуша докладването отъ подпредседателя Банковъ и като взема предъ видъ, че по гражданското частно производство № 838/1928 год. сж изпълнени всички изискуеми отъ закона условия и че усыновяването ще бжде полезно за усыновяемия то на основание чл. 37 отъ закона за припознаване незаконороденитѣ деца и пр. съдътъ, ОПРЕДѢЛИ: Допуска усыновяването на Дончо Стоевъ, отъ с. Беленци, отъ Георги Иванчевъ и Вунз Нанова по мжжъ Г. Иванчева, отъ с. Беленци.

Подписали: Подпредседателъ Тр. Банковъ, Членове: Ив. Бакърджиевъ и Кр. Пашовски.

Вѣрно, Председателъ: Ал. Юрдановъ

Секретаръ: М. Цокевъ.